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XIII. Leó pápa. A pópa jubileuma.
Huszonöt év előli, 

1878 február 20-án vá­
lasztották pápává Rómá­
ban a bíborosok P erei 
Joachim bíborost, aki 
XIII. Leó néven foglalta 
el Szent Péter székét. 
A viliig katholikus népe 

' napját min­
denütt megünnepelte.

25 éve, hogy a bölcs 
és szent aggastyán az 
egyetemes kereszténység 
ügyeit intézi, magas kora 
daczára példátlanul friss 
rugalmas szellemmel.

Hazánk minden kath. 
egyházában méltón ün­
nepelték múlt héten a 
huszonöté vés évfordulót 
Ezen ünnepélyes alka­
lomból bemutatjuk a pápa 
legújabb arezképét, hogy 
ezáltal részünkről is le­
rójuk a hódoló tisztelet 
adóját a katholikus 
egyház földi fejedelme 
iránt.

FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Nem soroznak katonának.
Hajh, régen volt az az idő, mikor még úgy 

fogták a szegénylegényt katonának kötéllel s aki 
valami rossz fát tett a tűzre, azt besorozták 
büntetésből tizenkét hosszú esztendőre s elvitték 
Talliánországba, ahol a narancs terem a fákon. 
Bizony mire hazakerült a katonalegény, még az 
édes anyja is alig ismert rája. Ekkor még nem 
volt egyenlőség s a gazdag ember fia megvált­
hatta magát a hadiszolgálatból .jó pénzéit, vagy 
kicserélte magát valami szegény jobbágyi le­
gény nyel.

Azután jött a másik idő, amikor a veszély­
ben lévő haza védelmére verbuváltak. Mikor a 
cziíramentés huszár a sarkantyúját pöngetve 
járta a czigánymuzsikára a tánczol az utcza 
közepén, biztatva az ifjúságot: «('.sapj föl öcsém 
katonának, jobb sorod lesz, mind apádnak«. 
Amikor Kossuth Lajos egy szavára, liarczra 
készen, csatarendbe állt a nemzet ifjúsága«.

Elmúltak ezek az idők s a német világ 
alatt törvénytelenül, 1867 óta pedig törvényesen 
sorozzák be a legfőbb hadúr hadseregébe a 
katonákat, hogy ott masírozzanak s ha kell, a 
csaták golyótüzébe rohanjanak — német kom­
mandóra.

Ebben az esztendőben azonban, legalább 
a tavaszszal, nem lesz katonasorozás Magyar- 
országon. Nem pedig azért, mert az országgyű­
lés mindeddig nem szavazta meg a mi nemze­
tünk részéről beszedendő ujonczjulalékot. Enél- 
k liI pedig ebben az alkotmányos országban nem 
lehet katonákat a sorozómérték alá állítani, 
llejh. tudjuk, hogy sok édesanyának, akinek 
katonaköteles fia van, megkönnyebbülve sóhajt 
fel erre a lelke: Bárcsak sohsa soroznának! 
Bedig hiú remény, sorozni fognak újból, mi­
helyest a katonai javaslatokat megszavazzák.

Megszavazzák. De mikor? Azt csak a szélső­
bal, meg a jó Isten tudja. A függetlenségi párt 
ugyanis csak akkor szavazza meg a javaslatokat, 
ha behozzák a kétéves katonai szolgálati időt, 
ha a magyar ezredeket hazahozzák Magyar- 
országba, ha ezeknél az ezredeknél magyar lesz 
a zászló s magyar a vezényszó is. Erről pedig 
sem a hadügyi, sem a honvédelmi miniszter, 
sem Becsben tudni semmit sem akarnak s így 
folytatódik tovább az ország kárára szolgáló 
huza-vona.

Igen, az ország kárára. Mert ott van a két 
milliós beruházási javaslat a katonai javaslatok

miatt megszavazni, pedig hány szegény ma 
munkanélküli embernek kerülne ebből munka 
és kenyér. Azután ott vannak a kiegyezési gazda­
sági javaslatok, amig ezeket le nem tárgyalják, 
addig naponkint milliókra menő kára van az 
ország gazdálkodó közönségének. Buzánk-gabo- 
nánk ára folyton csökken. Marhánkat, sertésün­
ket nem tudjuk értékesíteni. Bizony rossz csilla­
gok járnak ismét fölöttünk s felsőhajthat ismét 
e nemzet menybéli patronájához: »Óvd meg 
országunkat, mi magyar hazánkat, vezéreljed 
jóra a mi királyunkat!«

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház az elmúlt héten, kivéve a farsang 

két utolsó napját, folytatta tanácskozásait. A múlt 
szerdai ülésen az országház folyosóján mindenki 
csak a báró Fejérváry honvédminiszter és a Lengyel 
Zoltán képviselő között készülődő párbajról beszélt. 
Az ülés elején báró Fejérvári/ igazította nehány téves 
kifejezését helyre, azután hozzáfogtak a katonai 
javaslatok tárgyalásához, melyek ellen .1 tidies János 
és Bmcr János 'mondottak a szélsőbalon zajos tet­
széssel fogadott támadó beszédet. Az ülés végén 
Rnkorszktj István azt kérdezte meg a honvédelmi 
minisztertől, hogy mi lesz a kétéves katonai szol­
gálati idővel. Báró Fejérváry erre azt telelte, hogy 
majd a kérdésre az őszszel adja meg a választ. 
Pichler Győző kérdésére Szeli Kálmán miniszterelnök 
kijelentette, hogy a fővárosi konverzió (adósság- 
egyesítés) dolgában szigorú vizsgálatot fog tartani.

A csütörtöki ülésen már reggel hire futott a 
t. Házban, hogy a Fejérváry-Longyel-párbajban a 
honvédminiszter könnyen megsebesült. Báró Fejér­
váry később azonban bejött az országgyűlésbe, mi­
kor is a szabadclvüpárt zajosan üdvözölte:

Éljen ! Éljen !
A katonai javaslatok ellen Halas város kép­

viselője, Babó Mihály beszélt, aki vissza akarja állí­
tani a nádori méltóságot, azután hosszan foglalkozott 
a miniszternek minapi támadó beszédével. Hosszú 
betegsége után ekkor érkezett a Házba Kossuth Fe- 
renez is, akit a szélsőbal éljonzett meg. Az ülés 
végén Bart a Foroncz beszélt a javaslat ellen.

A pénteki tanácskozáson Bizony Ákos kétórás 
beszédben nagy történeti tudással támadta a javas­
latokat s ugyanezt tette az ülés végén Malatinszky 
György is. Ezen a tanácskozáson egyéb nem is 
történt.

A szombati tanácskozásokat megelőzőleg nagy 
utczai tüntetés volt a katonai javaslatok ellen. Fél­
egyháza városból százasküldöttség jött fel, hogy 
kérvényt nyújtson be aziránt, hogy a javaslatokat 
a kormány vonja vissza. Amint egy minisztert meg­
látott az utczán a tömeg, rögtön felharsant:

Abczug! Le vele ! Abczug Fejérváry !
Bent a képviselőházban személyes természetű

A legjobb minőségű háztartási és gazdasági ezikkek, hamisítatlan jó italok, a legkedvezőbb árakon
a fogyasztási szövetkezetek utján szerezhetők meg. A melyik faluban fogyasztási szöetkezetet aka nak létesíteni, a mozgalom

kezdeményezői forduljanak uibaigaz.tásért^a

„Hangya“, a Magyar GazdaszövetségFogyasztási és Értékesítő Szövetkezetéhez
Bl’DAPEST, VIII., Baross-nteza ÍO. szám.
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kérdések elintézése után felszólalt Tisza István, Tisza 
Kálmán fia, még pedig a katonai javaslatok melleit. 
Nagy érdeklődéssel hallgatták, de bizony nem vál­
totta be a hozzáfűzött várakozásokat. Beszédéi ezzel 
a kijelentéssel fejezte be:

Megszavazom a javaslatokat, mert ezzel 
hazámnak, nemzetemnek teszek jó szolgálatot.

Az ellenzék ez ellen tiltakozott, mikor föláll 
Várady Károly s hosszú beszédben bizonyította, 
hogy a hazának az tesz szolgálatot, aki a javas­
latokat nem szavazza meg. Vasárnap, hétfőn és 
kedden a farsangi napok miatt nem volt ország- 
gyűlés.

A villamos vasúti jegy.
Az újságok újra bolonddá tettek pár ezer embert. 

De nem árt. Hadd tanuljanak. Mert azt. hiszik legtöbben, 
hogy a nyomtatott betű szentirás. Bedig azok az 
iitczán kiabálva hordozott lapok csak népbolondilók ! 
ITisztelet a csekély kivételnek.)

Egy-két hónappal ezelőtt, hogy, hogy nem, furcsa 
fogadás hire került néhány lapba. E szerint Becsben egy 
bálon összetalálkozott Rothschild báró és egy magyar 
mágnásasszony. A gazdagodásról folyt köztük a szó s 
a bankár ezt a ki jelentést tette :

Higyje meg. most már könnyebben összegyűjtők 
egy millió forintot, mint akar egv millió elhasznált vil- 
villámos jegyet.

Nono. jegyezte meg a grófné, elhasznált villamos 
jegy annyi van Budapesten, mint a szemét.

Fogadjunk, hogy május elsejéig nem bir össze­
gyűjteni egy milliót.

— All a. fogadás.
- Ha meglesz a millió, adok Budapest szegényei­

nek ötvenezer koronát.
Ez a hirecske nagy forradalmat csinált nálunk. 

Valahány lézengő gyerek van az utczán, mind eldobott 
villamos vasúti jegyet gyűjt. Valóságos ostrom alá lóg­
jak a kocsikat s az utasokat a jegyért. Annyira elterjedt 
már ez az ostobaság, hogy a főváros közoktatási bizott­
sága is foglalkozott vele minap s elhatározta, hogy föl­
hívja az iskolaigazgatókat, szigorúan akadályozzák meg, 
hogy iskolásgyermekek a jegy gyűjtés miatt el ne mulasz- 
szák az előadást. Már bizonyosan összegyűjtötték az egy 
millió jegyet, sőt talán kettőt is, de a szenvedelmes 
gyűjtők fáradsága kárba veszett, mert hiába kopogtattak 
a kilyukasztott jegyekkel a szerkesztőségekben, hogy jó 
pénzért eladják, mindenünnen elutasították őket azzal a 
kijelentéssel, hogy Rothschild fogadása mese. Minthogy 
úgy is van.

Hűséges cselédek kitüntetése.

Sárközi/ Aurél főispán, a Komárommegyei yazda- 
sági eyyesület elnöke minap adta át a földmivelésügyi 
miniszter száz-száz koronás jutalomdiját és el ismerő- 
oklevelét Pmte József naszály! cselédnek és Molnár 
József szonódi szőlőmunkásnak. Mindketten negyven 
éve szolgálják gazdáikat. Sárközy főispán szép be­
szédben üdvözölte a kitüntetett cselédeket. Csalló­
közben, Nagykeszi községben Adum Péter béres­
gazdát jutalmazta meg a füldmivelésügyi miniszter.

Kosik György erdőkerülőt, aki ötvenkét éve szol­
gálja (tacskó községben a Malclier-családot, szép 
kitüntetésben részesítette a földmi velésügyi miniszter. 
Xem.es Sándor gálszécsi főszolgabíró február 15-ikén 
adta át. a hűséges cselédnek a miniszter elismerő 
oklevelét és száz korona jutalmát. Vedredről je­
lentik : Zichy József gróf vedrődi uradalmában lelkes 
ünnep volt február 17-én: ekkor adták ál a föld­
mi volési miniszter kitüntetését Johancsik János 
béresgazdának, aki már ötvenhat éve szolgál hű­
séggel az uradalomban. Az ünneplő közönséggel a 
fényesen füldiszitett községházán Lantos Károly he­
lyettes jegyző és a községi képviselő-testület várta 
Borger K. tiszteleti főszolgabírót, a Pozsonymegyei 
gazdasági egyesület képviseletében megjelent Vjházy 
Árpád jószágigazgatót és Fi kár József járási állat­
orvost. Pergor dr. szép beszéd kíséretében nyújtotta 
át az iinnepeltnck a miniszter 100 korona jutalmát 
és az érdemeit méltató díszes kivitelű oklevelet,. Ez­
után a betegsége miatt távollevő földesül-, Zichy 
József gróf képviseletében megjelent fia, Zichy Gyula 
gróf kiemelte rövid beszédben az ünnepeknek az 
uradalomban ötvenhat hosszú év alatt szerzett érde­
meit. Ezután Zichy gróf meleghangú üdvözlő-táviratot 
küldött 7)arányi miniszternek. Az uradalom tiz évnél 
tovább szolgáló cselédeit dúsan terített asztal várta 
a nagyvendéglőben, ahol az uraság rendezte uzsonnán 
Sclnvarczor Jenő tiszttartó, Liszkay László ispán és 
Laukota Gyula könyvelő is megjelent, A hivatalos 
bizottság tagjait és Zichy Gyula grófot Schwarezor 
tiszttartó vendégszerető asztalánál magyaros szíves­
séggel fogadták.

A legérdekesebb regényt kedvezményes árban, 
postadijjal együtt csak 40 krajezárért rendelhetik 
meg a „Független Újság« előfizetői. A regénykötet 
czime: »Kis-Székely pusztulása« a magyar szabadság­
ban^ dicső idejéből. Számos szép képpel. Legczél- 
szerübb a 80 fillért postautalványon küldeni: Péterfy 
Tamás czimére. (Budapest, IX. Köztelek.)
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Hét milliós végrendelet.

Az V. kerületi jánísbiróságon Mikinszky István 
biró múlt hét szombatján délelőtt bontotta föl ós 
hirdette ki Weehsrlmann Ignácz lovag, a nagy ember­
barát végső akaratát. Ismeretes, hogy Weehselmann 
nagy összeget hagyott jótékony czélra. A felolvasott 
végrendelet föltünteti az elhunytnak nemes gondol­
kozását. Weehselmann vagyona 7.160,719 koronára 
rúg. Ebből özvegyének mintegy 1.400,000 koronái, 
valamint váczi-köruti házát és Nagy Jánns-ntezai

tevésben talál gyönyört, áldott sugallat, mely a jól- 
tevés alkalmait oly szerencsével válogatja. A nagy 
ember igy gondol ősi javának dolgos népére, kiknek 
munkájából fenséges passziójának élhet: a jóltevés- 
nek. Es részelteti őket benne akként, hogy azután 
nyugodtan hajthatják fejüket munka után álomra. 
Nyugodt öregségük lesz, mert az országos ember- 
baráti intézmény terjeszti ki feléjük munkatohotlen 
ségük idejére segítő kezét.

akiknek elhalt férjei huszonöt esztendeig működtek 
állami, felekezeti vagy községi népiskolán és sem 
szocziálista, som antiszemita hajlamaik nem voltak. 
Az alapítvány a végrendelkezőnek és nejének nevét 
viseli. Másik nagy hagyománya a megboldogultnak 
1.400,000 korona, amit a vakok számára emelendő in­
tézetre szánt. Ezenkívül kisebb-nagyobb összeget 
hagyományozott harmincz, a fővárosban működő jó- 
tekonyczélu intézetnek. A jótékonyezélu hagyományok 
öt millióra rúgnak.

Jótékonyságáról hires tour.

Kiapadhatatlan a jóltevésben való gyönyörűség, 
moly Andrássy Dénes grófot egész életén keresztül 
vezeti.

<'sak nem régen közölték emberbaráti alapít­
ványainak hosszú sorát, most szivének nemességéről 
egy másik adománya tesz tanúságot. A kisember 
sorsáért való törődés sugall a az újabb jótéteményét, j 
amidőn uradalmainak összes cselédjeit beíratta az 
Országos Gazdasági Munkássogitő Pénztárba s vala­
mennyiért, 10 esztendőn' előre befizette a tagsági 
dijakat.

Krasznahorkaváralja kies szép vidékén Andrássy 
grófnak götnöri uradalmában nagy öröm volt ezek­
nek az egyszerű embereknek szivében, amidőn meg­
tudták gazdájuk nemes tettét. — Embertársainak 
öröme, Indája tíz a meleg boldogító érzés, melyhez 
nincs fogható más ezen a földön, bizonynyal átrez- 
gett az ő nemes lelkén is. Áldott szív, mely a jól-

1519 szövetkezet tartozott a múlt év végén az 
Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe. Ezek 
munkája közel 5000 községre terjed ki. A évi forga­
lom, vagyis az üzletrész befizetések, a kölcsönök és 
a takarék betéte piaiig 73 millió koronára rúgtak.

Eredmény ez? Nyugodt lélekkel mondhatjuk, 
hogy igen. Nagy és dicséretre méltó eredmény, mely 
ogyiormán dicsőíti a szövetkezet alapitóit és vezetőit, 
mint a magyar népet, amely oly serényen sorakozik 
a szövetkezetek zászlója alá.

Ha a szövetkezetek terjedésének okait kutatjuk, 
kölcsönösen kettőre kell rámutatnunk. Az egyik az, 
ami a szövetkezeteket különösen létrehozta, az uzsora, 
a másik szövetkezetekben rejlő hatalmas erkölcsi erő. 
Az uzsora alatt nem csak a népet teljesen kiszipolyozó, 
tönkretevő 100 200, sőt több perczentro dolgozó 
uzsorát értjük, amelynek képviselőit megtaláljuk falun, 
úgy mint városban és akik legfőbb támasztéka in­
kább it könyelmüség és a nyomor, hanem azokat is, 
akik a törvény palástja alatt dolgoznak Ezekhez kell 
számitanunk a spekuláczióra alakult takarékpénzta- 
rakat, bankokat, amelyek ma is a mikor példátlan 
pénzbőség van, 10 15 perezenten alul nem adnak
kölcsönt, csak azért, hogy a részvényesek osztaléka 
10 20 százalék legyen.

A diadalmas versenyt leginkább ezekkel vették 
fel a hitelszövetkezetek. Sajnos a szükség sokkal 
nagyobb mintsem hinnők, mert imo daczára a loly- 
ton szaporodó szövetkezeteknek, a bankok és taka­
rékpénztárak osztaléka ma som csappant meg. Ez 
azt jelenti, hogy a drága kölcsönöket ma is osztogat­
ják. Szaporítani kell tehát ezután is, a szövetkezete­
ket egész addig, amig a spekuláns pénzintézete­
ket teljesen meg nem fékezik.

Atnde szükség van a hitelszövetkezetek további 
terjedésére a bennük rejlő óriási erkölcsi haszon, er­
kölcsi erő miatt is. A szervezetlen magyar nép szer-

Ösmeri ön a legújabb “K A L NI Á R”-rostákat,

Lóhere-mag és gabonatisztitó gépeket???
Mindezek n gazda legj<>t>l> kincskereső eszközei.

Bővebb felvilágosítást ‘"EJL, ad KALMAR ZS. utóda rostagyáros Hódmezö-Vasárhelyen.
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vezésénok legalkalmasabb eszközéül bizonyultak 
a szövetkozetek. Növelik a népet a takarékosságra. 
Hiszen ha mást egyebet nem veszünk is, pusztán az 
üzletrészek értéke maga is megtakarított pénz. Kerek 
harmincz millió kamatozó summa, amit 10 krajezáro- 
kon gyűjtöttek a szövetkezeti tagok össze. Szövet­
kezetek nélkül pedig bizonyosan a korcsmárosok tel­
hetetlen pénzes szekrényben lennének.

Kell-o arra rámutatnunk, hogy a szövetkezetek 
társadalmi munkája mennyire megbecsülhetetlen. Az 
egyénben az öntudatot nevelik, az összetartás és 
egyenlőség érzetét pedig olyannyira kifejlesztik, mint 
ahogy eddig egyetlen más társadalmi szervezet sem. 
A szövetkezetek falain belől nincs ur és paraszt ■— 
nincs szegény és gazdag; csakis egyforma emberek 
vannak. S ezt a tudatot a tagok kiviszik az életbe 
is, lassanként átalakul az egész társadalom, az egyen­
lőség, testvériség oly sokat emlegetett, do ma alig 
létező eszméi igy fognak a gyakorlatban is meg­
valósulni.

Megbecsülni való tehát a szövetkezetek mun 
kaja s az Országos Központi Hitelszövetkezet által 
elért eredmények méltó örömmel tölthetnek el min­
denkit, aki tud nemesen és hazafiasán gondolkozni.

A hitelszövetkezetek terjedésének különben újabb 
indító oka lesz a jelzálog kölcsönök meghonosulása. 
Itt vár különösen hazafias munka a szövetkezetekre. 
A magyar földet megtartani a magyarnak. Azt liisz- 
szük, hogy ez oly czél, a minek megvalósítása érde­
kében sorompóba lép mindenki, aki magyarnak érzi 
magát. Munkához lát és sorakozik a szövetkozetek 
kibontott zászlaja alá, melyet oly győzedelmesen lo­
bogtat a jobb jövő előszele.

Dinnyetermesztési és kiviteli szövetkezet. A Békés­
megyei Gazdasági Egylet mozgalmat indított egy 
dinyetermesztési szövetkezetnek Békésben való létesí­
tésére, melynek érdekében a földmivelésügyi minisz­
terhez segélyért folyamodott. Darányi földmivelésügyi 
miniszter leiratában örömét fejezi ki, hogy az egye­
sület a maga hatáskörében igyekszik a növénytermesz­
tést több oldalúvá tenni. Vetőmagot juttat, tanítót 
küld le, sőt pénzt is engedélyez arra a czélra, hogy 
a szövetkezet bizalmi emberét küldje ki külföldre, 
hogy a szövetkezet által termesztett dinnyének piaczot 
keressen.

Egy szövetkezet nemzeti hivatása. Ezúttal a mo­
sóéi szövetkezetről akarunk megemlékezni, amely Tu- 
róczmegye tótoklakta vidékén nemcsak szép üzleti ered­
ményt birt fölmutatni, hanem a legszebb erkölcsi hiva­

tást is teljesít. A derék igazgatóság példát mutat arra, 
hogyan lehet megnyerni az idegen ajkú honpolgárokat 
a magyar nemzeti eszmének, amidőn meggyőzi arról 
Mosócz tót lakosságát, hogy testvérének tekinti öt s 
tőle telhetőleg igyekszik a fogyasztási szövetkezet ál­
tal javítani anyagi helyzetén. Az ilyen eleven példa 
a legjobb útmutatás arra, hogy ha a magyarság nem 
zárkózik el attól, hogy a tót vidékeken is kezébe vegye 
a szövetkezetek vezetését, nemcsak annyiban teljesít 
nemzeti kötelességet, hogy a nép anyagi felsegélyezése 
által gátat emel a növekedő kivándorlásnak, hanem el­
simítja azokat az ellentéteket is, amelyeknek kiélesedé­
sét nemzeti kérdésnek nevezzük. A közigazgatási ha­
tóságok is megtanulhatják ebből, hogy ha túlzott buz­
galomból a szövetkezetek térfoglalásának nem emelné­
nek gátat, hanem éppen a nemzetiségi vidéken egyen­
getnék ezek útját s jóakarata támogatással bizonyíta­
nák be, hogy szivükön viselik a tót nép érdekét s szí­
vesen előmozdítják anyagi és erkölcsi előrehaladását, 
akkor igazán szolgálnák a haza érdekét, mert a szö­
vetkezetekben megtalálnák a pánszlávizmus legjobb el­
lenszerét.

SS

Tolvajok a kaszárnyában. Tavaly októberben tör­
tént, hogy mikor Merhál Ernő huszárőrnagy egyhóna­
pos szabadságáról hazatért, a Ferencz József kaszár­
nyában lévő lakását kifosztva találta. Az enyves kezű 
látogatók alaposan végezték a munkájukat, 3000 koro­
nát érő ruhát és ékszert vittek magukkal. A kilétüket 
azonban nem sokáig tudták elrejteni, a rendőrség ha­
marosan rájuk akadt Mazourek Hugó brünni szárma­
zású mészároslegény és kollegája, az aszódi illetőségű 
Horváth István személyében. A lovagok által ejtett 
zsákmány elrejtésére két faczér cseléd, Lakatos Julianna 
és Damján Julianna vállalkoztak. Urak és hölgyek, kiki 
a párjával állottak a törvény előtt. A két sanda mé­
száros nem tudott mást fölhozni a védelmére, mint­
hogy - nyitva találták az ajtót. A törvényszék Mazou­
rek Hugót 2 évi és három hónapi fegyházra Ítélte, a 
melynek kitöltése után örök időkre el kell hagynia a 
szép Magyarországot, Horváth István 2 évi fegyházat, 
a két barátságos hölgy pedig 3—3 hónapi fogházat ka­
pott. A társaság fölebbezett.

A bibliás ember sajtópöre. Szatmári Sándor jó­
módú debreczeni czivist, a kálvinista Rómában mindenki 
„a bibliás ember“ néven ismeri. Az ó- és uj-testa­
mentum neki az, a mi az igazhivő muzulmánnak az

Teljes áron vásárol

luezepna, 'lóher e és mindennemű 
^ takarmánymagvakat. «

I
I Legelőnyösebb feltételek mellett értékesít mindennemű

gabonafélét, szeszt «« 
és szállít erőtakarmányokat.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, V., Aikotmány-n. 31. sz.
Szállít, illetve liereiitlez 

tejgazdasági- és takarmánykészitő gépeket, tej- 
és takarmánykamrákat, világítási- és szivattyu- 

»»»» telepeket. ««««

Legajánlatosabb forrás mindennemű gazdasági 
— anyag és eszköz beszerzésére. —

Alapszabályait és árjegyzéket kivána-fcra 
azonnal megküldi.
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alkorán. Minden néven nevezendő majánjogi, bűnügyi j 
és telekkönyvi bonyodalmas kérdésekben a bibliától I 
kér tanácsot. Az uj-testamentumból pedig a szocziális | 
kérdést akarja megoldani, a mi miatt minduntalan 
konfliktusba keveredik a királyi ügyészséggel. A Népbu­
rát czimmel lapot is ád ki, amelyben tavaly Tóth csiz- 
madia-legénv irt vezérczikket. A politikus czizmadia a 
negyvennyolczadiki törvényekről elmélkedve, arra a meg­
győződésre jutott, hogy az egész csak írott malaszt és 
szemfényvesztés, az uralmon levő párt soha sem vette 
komolyan, azért csoportosuljon a nép az egyedül üd­
vözítő szocziálizmus lobogója alá. A debreczeni esküdt- 
biróság Tóth Imrét osztály- és alkotmány ellen való 
izgatás vétsége miatt öthónapi állam fogházra és négy­
száz korona pénzbüntetésre Ítélte, a bibliás embert el­
lenben fölmentette. A Kúria múlt héten Tóth bünteté­
sét három hónapra szállította le s a pénzbüntetést is 
elengedte.

Halálos itelet. Becsben kedden az esküdtbiróság 
Ítélt Sehönckl Antal kézmüvessegéd bünpörében, akit 
azzal vádoltak, hogy J ül lieh Julia nyolczvanegy éves 
trafikosnét meggyilkolta és kirabolta. Az esküdtek bűnös- | 
nek mondották a vádlottat a rablógyilkosságban, mire | 
a bíróság kötél halálra Ítélte.

Lehet e ügyvédjelölt védő ? E kérdés eldöntése végett 
tartott pénteken délelőtt a Kúria büntető szakosztálya 
teljes ülést. Okot erre azon körülmény adott, hogy a Kúria 
II. büntető tanácsa !’. hó 3-án megsemmisítette a kalocsai 
esküdtszéknek azon Ítéletét, mely kimondotta, hogy a 
rablógyilkossággal vádolt Dér Károly földművest kötél 
általi halaira itéíi, mivel a vádlottat a kalocsai főtárgya­
láson a kirendelt védő helyettese, egy ügyvéd-jelölt 
védte. A kúriai tárgyaláson a vádat képviselő Baumgarten 
koruna ügyész helyettes azonnal felszólalt a. megsimmisités 
ilyen indokolása ellen, melyet most a plenum elé is vitt. 
A teljes ülésen az előadó határozottan megengedhetőnek 
tartja az ügyvéd helyettesítését bejegyzett helyettese által 
is. Vele azonban Tóth Gerő vitatta az ellenkezőjét, de a 
teljes ülés az előadó álláspontjára helyezkedvén, kimondta, 
hogy védőügyvéd, akár kirendelt az. akár magán védő, 
helyettesítheti magát bejegyzett ügyvédjelöltje, akár más 
ügyvéd által is. A felelősség természetesen mindenkor 
a kirendelt vagy megbízott védőt illeti, ki helyetese tény­
kedéseiért felelős.

Magyargyalazó tanító. Lázár Viktor nagyszebeni 
tanító rövid idő előtt Kossuthot és a magyarokat gya- 
lázó czikket irt egy nagyszebeni újságban. A kolozsvári 
esküdtbiróság négy havi államfogházra és 60 korona 
pénzbírságra Ítélte a magyarfaló tanítót. Lázár Viktor 
az ítélet ellen semmiségi panaszt adott be, melyet 
budapesten a kir. kúria elvetett s a kolozsvári esküdt­
biróság ítéletét egész terjedelmében jóváhagyta.

MI ÚJSÁG?

A trónörökös keleti útja. Ferencz Ferdinand her­
ezeg felesévével szerdán keleti útnak indul. A herczeg 
csak husvétkor érkezik vissza Bécsbe.

A családi Lenau-szobor. Temesvárról Írják, hogy a 
családi Lewro-szobor leleplezését a jövő évre halasztot­
ták. A szobor elkészítésével Fadrusz Jánost bízták meg, 
aki már dolgozik rajta.

A temesvári Hunyady-kastélyt Schulek Frigyes 
tanár a kultuszminiszter megbízásából behatóan meg­
vizsgálta a jelenleg tüzérségi szertár gyanánt szol­
gáló épületet megállapította, hogy az egykori Hunyady- 
kastélyból csak néhány földalatti falrész van inog, 
maga a földalatti épület eredetileg török vár volt s 
a felszabadulás után, 1727-ben, az osztrák kormány 
restaurálta, 1849-ben a magyar sereg ágyul teljesen 
szétrombolták s 1850-ben az osztrákok újból fölépí­
tették. Valószínű, hogy ez által a tudományos vizs­
gálat állal veszíteni fog a régi kastély műért ékéből.

Nagy tűz Pécsen. Pécsen Krausz és Weisz katonai 
szállítók raktárhelyisége kedden éjjel leégett. A raktár­
ban nagymennyiségű zab és 10.005 kocsi széna volt 
felhalmozva. A tűz keletkezésének oka még ismeretlen. 
A kár meghaladja a 100,000 koronát.

Ünneplések. Tommy Béla miniszteri tanácsost, 
Molnár István országos gyümölcsészeti felügyelőt és 
Sorbán János tejgazdasági felügyelőt, a magyar mező­
gazdaság körül sok érdemet szorzott őzt a kiváló 
három férfiút a király tudvalevőleg legutóbb kitün­
tette. E hárméskbüntetés alkalmából az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület lakomát rendezett, 
amelyet pénteken tartottak meg a Royal-szállodának 
egyik külön termében. Mintegy nyolezvanan vetlek 
részt az ünnepségen.

Gazdák figyelmébe. A gazdaközönség jól felfogott 
érdekében nem győzzük hangsúlyozni és figyelmét 
felhívni az 1894: XII. t.-cz. 52. § a és ezen törvény 
végrehajtására vonatkozó utasítás 52. 5?-ra, melynek 
értelmében figyelmeztetnek a gyümölcskertek, szőlők 
és egyéb földbirtokok tulajdonosai, hogy a kártékony 
rovaruk és hirnyúk irtását legkésőbben /’. év márczius 
végéig hajtsák végre. A hogy- és mezőőrök, nemkülön­
ben a rendőri közegek a kellő ellenőrzés gyakor-

A magyar kir államvasutak gépgyárának lokomobil cséplőgép és „MILLENNIUM“ aratógép gyártmányai 
a párisi nemzetközi kiállításon a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX-t nyerték.

A magyar1 királyi államvasutak (§} gépgyárának vezériiggnökséga
Budapest, Váczi-körnt 32. szám,

ajánlja a magv. kir. államvasutak gépgyárában készült 4-, 6, 8, ÍO és 13 lóerejü gőzeséplőkészieteit, 14, 16 és
30 lóerejü compoirod-loeomobiljait, és végre

„MILLENNIUM“ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit,
továbbá: aezélöntésü ekefővel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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latára u tusi Itatnak ós hogy azon tulajdonosok ellen, 
kik ez irányban! kötelességüket hanyagul vagy 
éppen nem teljesítik, az 1894. évi XII. k- ez. 52. és 
53. §-ai teljes szigorral alkalmaztassanak.

A czipészek bérharcza. A budapesti czipőgyárosok 
munkásai csaknem valamennyien beszüntették a munkát 
s együttesen követelik a béremelést, a goromba munka­
vezetők elbocsátását, tiszta, egzséges műhelyeket. Az 
általános bérharcz eszméje rohamosan terjed s napról- 
napra más-más gyárak és műhelyek munkásai hagyják 
abba a munkát.

Kincsásók a krizbai várban. Krizba, brassóvármegyei 
községben az utóbbi időben különös hir kapott lábra. 
A hir arról szól, hogy az erdőkoszoruzta bérczen álló 
krizbai várromok alatt egy höltövényi szász íöldmives 
kincseket talált. A várból két omladozó falrészlet maradt 
meg. A csúcs alatt, lej eb b a fák között van egy kisebb 
falrészlet. A hir szerint e rom alatt bukkant a íöldmives 
a kincsre, mely két réz estben lévő arany- és ezüst-pénz­
ből ós régi arany ékszerből áll. A falusi nép vakon hisz 
a kincstalálás hírében, mert a romokról az a legenda 
él közöttük, hogy hajdan rablólovagvár volt s igy való­
színűnek tartják, hogy rejtett kincsek vannak a romok 
alatt. Több kalandos vállalkozó akadt már, aki éjnek 
idején a romok körül kincs után kutat.

A délvidéki pénzhamisítók. A minap egy régóta 
működő pénzhamisitó-bandát lepleztek le Újvidéken. 
Most azt táviratozzak onnan, hogy a banda fogva 
levő vezére, Major Ferencz beismerte bűnét. Atyja, 
Major Adám, akit szintén letartóztattak, tagad min­
dent, inig anyja szabadlábon van, A bűnrészesek 
közül szabadon Sikoparia Olivér és Miksa a gépet 
Zsablyára vitték; Volicskov Forsza vette annak ide­
jén a köveket. Baranyai József, Barisov Péter, Major 
Verona voltak kiszemelve a hamis pénz beváltására. 
Volicskov Jelina szállította a íestékct: őt ellogták. 
A pénzhamisítók először 10 forintos bankjegyeket 
hamisítottak, mikor ezeket bevonták, elégették a 
készletet és 20 koronásokat készítettek. Kosztics 
Miké jareki (Szerémmegye) lakos közvetítésével 
Bolez Frigyes házában kezdték először a pénzhami­
sítást. Koszticsot és Bolezot múlt héten elfogták.

Megszökött léghajó. Stockholmból Írják, hogy 
kedden föl kellett volna szállnia a Swenske nevű 
nagy léghajónak. A fölszállás előtt a vihar elszakí­
totta a léghajó gondoláját és a keleti tengeren át dél 
felé vitte Németország irányába.

Kaszavásárlök figyelmébe. Ilyenkor és tavasz kezde­
tén a gazdaközönséget számos czifra nevekkel ékeskedő 
és sokat Ígérő kaszaárjegyzékkel, plakáttal, körlevelek­
kel árasztják el. Egyik czég a másikat tulliczitálja a 
kaszák feldieséréséhen a képtelenségig. Egyik czég a 
másik kaszáját becsméreli és a magáét égig magasz­
talja. A kaszavásárló közönség jóhiszeműségét igy akarja 
a maga hasznára értékesíteni. Ez egy újabb, kénnyel- 
mesebb módja a közönség kiszipolyozásának mint vigé- 
czek sáskajárása, melyet a törvény betiltott.

Óvatosság tehát nagyon is helyén van!
Hogy holmi kereskedői túlkapásoknak vagy furfang- 

nak fel ne üljünk, ajánljuk a a gazdaközönség és a 
szövetkezeti üzletek figyelmébe, egy kiváló, az aczél- 
technika terén korszakot alkotó „Szent Antal" védjegyű 
ezüstaczét kaszát, mely vegyi összetételénél fogva a 
létező legjobb anyagból készül és a maga nemében 
utolérhetetlen. Ezen kaszák szabadalmazva és a törvény­
től védve vannak, mely kaszák utánozása szigorúan 
bünteltetik. A szabadalom tulajdonosa Sobr József czég 
Somogy-Szill, ki a Szent Antal jegyű kasza egyedüli és 
kizárólagos szállítója. A czég kívánatra bárkinek ezen 
kaszákra vonatkozó felvilágosítással ingyen szolgál. Épp 
úgy bárkinek ingyen küld, aki egy levelezőlapon hozzá 
fordul, képes árjegyzéket.

Ezen hírneves czéget ajánljuk a kasza vásárló kö- 
könség saját érdekében figyelembe, mielőtt bárkinél 
is kaszák végett érdeklődik, liővebbet a hirdetés mond.

Lapunk mai számában közölt Fehér Miklós és Tsa 
gépgyár-részvénytársaság hirdetésére lapunk t. olva­
sóinak b. figyelmét felhívjuk.

Jenes Vilmos gyógyszerész mai számunkban 
megjelent hirdetésére olvasóink figyelmét bátorko­
dunk felhívni.

JElVCS-féle

Magyar Restitutios-Fluid
lovak és szarvasmarháknak.

Az állatok izomerejét fokozza, 
kitartóvá, erőssé teszi; meg­
gátolja a lábak merev bénulását, 
az intágulást s az úgynevezett 

pókosodást.
--  Ára 2 korona. ---
Postán 2 60 korona beküldése 

után bórmentve küldi:

JENCS VILMOS
Budapest, II. kér., Széna-tér I. sz. 

Főraktár:

Dr.EOB6r,NáŰor‘oyóflyszeriárat)an
Budapest, VI., Viczl-körut 17.

_______ A „sobr Szent-An tál“ ezüstaczél-kaszagyitr, melynek egyedüli és kizárólagos szC-tltuldoje és elárusítója

Solír József, Somogy-Szill,
ki a londoni "Itt^Lue^Vm^xb^ 7d2^S«*7aKar tnapÄ be*z rez-i’,’ az addig kaszát senkitől ne vásároljon és ne rendeljen,

mig fenti hírneves czégtől képes árjegyzéket nőm —.. .., , _
kér, melyet az bárkinek ingyen és bérnientve 

küld.
Mindenki kérjen árjegyzéket egy levelező­
lapon. — A téli hónapok legalkalmasabbak meg­
rendelőket gyűjteni. Gyűjtőknek kedvezmény. —
Teljes jótállás ! — 10 drb rendelésnél 1 drb ingyen 1
Lelkiismeretes kiszolgálás ! — Több ezer köszönő- t> ,, , x . o A.»; iA4>AllÁ0enl
levél és után rendelés áll az érdeklődőknek ren- eZUSt-BCZel DOrOtVa 6 6VI JOtaiiaSSai

delkezésükre.
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A gabona soros vetésének hasznáról.

Sok viz folyt lo azóta a Dunán Pozsony mellett, 
hogy ott egy Locatelli nevű kavinthiai nemes ember 
az l'r 1G64, evében Ferdinand királynak minden 
rendű és rangú népe jelenlétében bemutatta az első 
vetőgépet. Yácz mellett is sok viz folyt Ac azóta, 
hogy ott a gabonának soros vetését gyakorolni 
kezdték és annak hasznáról nyomtatásban is számot 
lettek.

Azt gondolhatná ezek után valaki, hogy egy 
szó nem sok! de az is fölösleges annak a bebizo­
nyítására, hogy mennyire hasznos masina az a sor­
vetőgép. Igaz, vannak hazánkban is egyes vidékek, 
ahol a vetőgép — mint Moson vármegyében már 
egy fél évszázad óta meghonosokott. De hát még 
mindig vannak fölös számmal oly vármegyéink, ahol 
meg volna minden feltétel az eredményes sorvetés­
hez, de még sem nyúlnak a polgáremberek a sor­
vetőgéphez. Még mindig azt tartják sok helyen a 
kisgazdák, hogy a vetőgép csak a nagy uraknak 
való.

Eleintén Mosonban csak úgy kedveltették .meg 
a gyárosok a vetőgépet, hogy igen olcsó, rövid 
szekrényü 5 és 7 soros vetőgépeket gyártottak. De 
csakhamar reájöttek a kisgazdák maguktól arra, 
hogy ilyen kis gépecskék, valamint az egysoros 
vetőgép csak a kerti mivelésnél van helyén vagy 
hiányos vetősorok kijavítására való.

Kiszámították maguknak, hogy a géppel való 
sorvetés mellett vetőmagban magában annyit takarí t­
hatnak meg, hogy annak árából hamarosan megtérül 
a vi‘tőgép beszerzési költsége, a mely végül sem oly 
nagy, hogy beszerzésétől idegenkedni kellene, mikor 
ma mar a verebek is azt csiripolják, Imgy a szórva- 
vetés mellett 1. vetőmagot pocsékolunk, 2. vetésünk 
nem kel ki olyan egyenletesen és nem erősödik meg 
oly gyorsan, mint a soros vetőgéppel kellő mély­
ségbe aláhúzott magvetés után. Nem akarom újból 
iölmelegiteni régi mondókáim káposztáját és oly 
tapasztalatokkal előhozakodni, melyekről már mások 
is hallottak. Arra szorítkozom, hogy egy tavalyi 
kísérletről beszámoljak, melynél két teljesen azonos 
minőségű egyformán előkészített és egyenlő trágya- 
erőben levő szomszédos egy-egy katasztrális holdat 
szórva és sorvetőgéppel vetett be egyik gazdatársam. 
Rozsot vetett volt. még pedig szórtvetésnél 100 kilót, 
a sorvetésnél 70 kilót holdjára; úgy, hogy már a 
vetőmagban való megtakarítás 30 kiló volt, a mi 
pénzértékben kiszámítva (a vetőmag métermázsája 
14 korona volt) 4 kor. 20 fillért tett.

A termés volt:
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Vetésmúil Mag Sz:|lmn
kilogramm

szórva.......................... *3-5 15<5
sorba................................. Ä29_1667
Több a sorvotés javára 1Ö4 92

ami pénzértékben 14 korona 56 fillér, a szalmának 
3 koronában felvett áránál (mert javarésze zsúp- 
szalmaképpen értékesült) ismét 2 korona 97 fillér, 
összesen 17 korona 53 fillér. Ha vetésünk 10 hold 
volna, a termett mag jobb minőségét számításon 
kivid hagyván, a vetőmag-megtakaritás beszámításá­
val 175 korona 30 fillér több bevételünk lenne soros- 
votés mellett. Ki-ki tehát akár jelőre is kiszámíthatja 
maminak, hogy mikor térül meg neki a megtakarítás 
és jobb termésben a sorvotőgépbo fektetett pénze.

Ha egyenkint kevés volna a falubeli kisgazdák­
nak a bevetendő földjük, hogy külön vetőgépot 
vásárolhassanak, annak eredményes kihasználása 
végett közösen vegyenek maguknak egy sorvető­
gépet. Tudok arra esetet, hogy a községbeli gazdák 
szövetkezve egy gőzcséplő garnitúrát vásároltak; 
tehát abban sem volna boszorkányság, hogy a sor- 
votőgép a legszegényebb faluba bevonulhasson. Nem 
kell hozzá egyéb, csak valamivel több egyetértés, 
kevesebb bizalmatlanság és irigy kedés, mint azt 
nálunk sajnosán oly gyakran tapasztaljuk.

Rodiczkij Jenő.

A köles termesztéséről.
A kölest rendszeresen termeszteni csak vidéken­

ként szokásos, de mint hézagpótló növény másutt is 
figyelemre méltó. Klőfordulhat az az eset, hogy a 
gazda a kedvezőtlen időjárás következtében beállott 
munkatorlódás miatt elkésik a vetésekkel s kényte­
len egy olyan növényhez nyúlni, mely rövid tenyész­
ni 'je miatt akkor is vethető, midőn már értékesebb 
növények vetési ideje elmúlt. Hasonló eset áll­
hat be abban az esetben is, ha az árvíz vagy késői 
fagyok elpusztították vetésünk egy részét, a midőn 
ugyancsak a kölessel pótoljuk a veszteséget, amely 
magjának kedvező összetétele miatt nagyon jó abrak- 
takarmányt szolgáltat s a piaezon is jó áron értéke­
síthető.

A köles mindenütt termeszthető, hol a tengeri 
jól beérik, fejlődéséhez sok meleget kíván és a szá­
la/. súgót jobban bírja, mint a hideg, nedves időjárást. 
Legjobban szereti a humózus homok vagy lazább 
természetű vályogtalajt, nedves kötött agyag termesz­
tésére nem való. Szereti e friss törést s ilyen helyen 
gyakran is termesztik. Sovány talajon czélszerii alája 
trágyázni, különben pedig elővoteménye alá trágyá­
zunk. A műtrágyák közül különösen a szuperfoszfá­
tot hálálja meg.

Vetés ideje május—junius hónap, esetleg később, 
korai tarlóba is vethető. A vetőmagot a köles-üszög 
ellen 1—2°/o-os rézgálicz-oldatban kell csávázni, úgy, 
hogy egy megfelelő nagyságú kádban a rézgálicz- 
oldatba vékony sugárban beleöntjiik a kölest s 5—10 
perezig kavarva megmossuk azt, leszedve a pácz te­
tején úszkáló laza szemeket. Azután a vetőmagot 
szétteregetjük megszáradás végett, majd pedig 12—20 
cm. sortávolságra elvetjük. Vethető szórva is, de a

sorbevetés ajánlhatóbb; kai. h.-ként egy sorba 12 18,
szórva 20—30 liter mag szügséges. A magot nem 
szabad 2 cm.-nél mélyebbre vetni s vetés után be 
kell boronái ni s lehengerelni. Vetés után, ha eléggé 
megerősödött, czélszerü azt mogboronálni, egyéb ápo­
lásra azonban nincs szüksége.

Miután magja nagyon könnyen pereg, aratását 
nem szabad addig halasztani, mig szalmája megsár­
gul s magja teljesen megérik, mert ez esetben na­
gyon sok mag megy belőle veszendőbe. Ha a bugák 
felső része sárgulni kezd, már aratható. A learatott 
kölest nem szabad rendben hagyni, hanem mielőbb 
apró kévékbe kell kötni, ha a szalma hosszúsága 
megengedi, ellenkező esetben apró petronezékbo, 
majd pedig boglyákba kell gyűjteni. 2—3 napi utó- 
érés elegendő s ezután vagy mindjárt vontatókból 
csépeljük el, vagy előzőleg lehordatjuk az asztagba.

Á köles hozama kát. holdanként 8" 17 hl. kö­
zött változik. Szalmatorméso pedig 7 — 14 méter­
mázsa között.

Villami a plimut tyúkokról.'

Nagy hibája volt mindig és az egész világ előtt, 
aplimutnak roppant vastag és hosszú lába. A tenvész-

Pliraut kakas és tyuk.
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tők emiatt észretértek s kezdték a pliinutot lejebb 
szállítani, zömököbbé tenni az által, hogy széles hát és 
hosszú mellcsontokat képeztek csontvázai. Ahol csont 
és izom van, oda hús is rakodhat s igy lett a nya­
kigláb plimutokból szép és arányos zömök alacsony 
lábú gazdasági tyuk, amint azt ábránkon láthatjuk.

Itt a kakas kissé rövid, azaz nyerge keskeny s 
farka kissé magas.

Ezzel kapcsolatosan mellcsontja rövid és mere­
dek — ami hiba. A tojó azonban mi kívánni valót 
sem hagy hátra, tökéletes állat az aminőt elképzelni 
csak lehet, pedig természetben csakugyan előfordul 
ily ideális alakban.

A mi szempontunkból a pliinutnak meg az a 
nagy hibája van, hogy csőre és lába sárgaszinii, 
nekünk tehát ezt a tenyésztési hibát, mely a keres­
kedelmi értékesítést nagyban befolyásolja, kellene ki­
küszöbölni s helyes tenyészki választás utján odahatni, 
hogy csontszinü, fehér vagy rózsás szilibe játszó csőrit
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és lábú pl i műtök at tudjunk előállítani, amelylyel el- 
émők azt, hogy a kendermagos szinti baromfiakat 
nem szorítanák ki idővel a fehér, fekete vagy a 
sárgaszinü baromfiak.

Czéltudatos eljárással pár év alatt ezt elérhet­
nék s oz kétszeres értékkel bírna.

A fejes módja.
A fejés módjának nagy befolyása van a tojho- 

zamra, mert általánosan ismert tapasztalat, hogy a 
jó fejő sokkal több tejet képes tőgyből kifejni, mint 
a rossz. Éppen ezért nem fölösleges összefoglalni 
mindazon támpontokat, amelyek a fejés leghelyesebb 
módjának megállapításánál figyelembe veendők.

A fejőnek a tehénnel kíméletesen és türelme­
sen kell bánnia; durva, az állatokat ok nélkül zak- 
ató embert nem szabadna tűrni a tehenészetben. A 
tőgyet ki kol 1 használni a végsőig, hogy ne marad­
jon benne fejés után egy csöpp tej sem, mert o nél­
kül termelőképessége gyengül. A fejőst úgy kell vé­
gezni, hogy a tehénnek no legyen kellemetlen, sőt 
úgy, hogy szívesen hagyja magát fejni. A tőgybim­
bókat a fejés alkalmával a tövüknél kell megfogni 
és végig simítani, nem pedig a végükön. Gyorsabb 
és erősebb kézmozdulatok csak akkor engedhetők 
meg, ha a tej már megindult. A fejest sohasem sza­
bad félbeszakítani, mert minden ily megszakítás vesz­
teség, .a fejés alatt podik az állatnak feltétlen nyu­
galomban kell lennie. A fejési időszakok pontosan 
betart an dók. Az istálló világos, tisztalovogőjü legyen 
és minden eszközzel arra kell törekedni, hogy a tej 
a piszoktól megóvassék.

• MULATTATÓ
A/h rV;rV'rv'rrrrrV'rriTrV'rfrv1 v1 v1.T T *r 'r rr -r i\\

FENYŐVÁRY IBOLYKA.
Eredeti székely regény. Irta: Péterfy Tamás.

(Folytatás.) (9|
Egy kisebb ládában vitettem le a szekérre, amit 

Öméltóságától kaptam az Ibolyka neveltetésére. A 
nagyobb biztonság kedvéért lezarri som engedte ő 
méltósága, hanem vasedényokkol megrakva felül, — 
edényes ládának alakította, sőt még úgy is kellett 
tegyek, mintha kiakarnék szedni belőle, a künn) ebben 
loczipelhetésért. Fölnyitám a láda fedelét, hogy
kiszedjek. . . ,

- Minek azt a jól bepakolt edényeket kiszedni í 
— szólt a fiatalabb csíki góbé, — elbírjuk mi. Ugy-o

Csakugyan megfogták és fölemelték. Nagyot 
óhajtottam, mintha nagy erejükön elbámulnék pedig 
zért tevém, amért szerencsésen átestem a nehezebb

felén. A szekérén aztán lezártam, nehogy kihulljanak 
az edények . . .

Tíz órakor elindultunk a hátsó udvar felé. A 
mint ölemben tartva a kis gyereket — visszatekintek 
a hátsó kaputól; láttam egy négy lovas fogatot amint 
megállt a kastély főbejárójánál. Lassan ballagtak az 
ökrök, s időm maradt végig nézni, miként zár be a 
méltóságés ur valamennyi ajtót, s felült a kocsira. 
Egynéhányszor visszafordult még a gyönyörű kastély 
felé, mert honvédtiszti ruháján csillogni láttam a 
mollgombokat, aztán tova szaladtak a gyors paripák 
az országút felé.

— Nem tudod, hogy hová ment akkor? — 
kérdé a pap Anistól.

A csatába. Ott is veszett, nem jött vissza 
többé. A kastély azóta bezárva áll, csupán az öreg 
udvarbiró gondjaira bízva, aki mai napig is várja 
urának visszatérését.

Es Ibolykáról nem tud senki?

A sváb parancsnok sietve rendezi embereit.“

— Rajtam kívül csak a jó Isten tudott eddig, 
most még a köröndi öreg pap is tudja, de csak azért, 
hogyha megölnek az oláhok, . Írásban hátra hagyja 
az én Ibolykám számára azt. En megesküdtem volt 
a szent keresztre, most a tiszteletos ur is esküdjék 
meg arra, a mi a legszentebb.

- Nekünk csak egy van, a ki szent — Anis 
édes leányom, —■ az Isten! — szólt az öreg unitárius 
pap ...

— Úgy hát arra esküdjék meg tiszteletos ur!
— Arra pedig esküdni éppen nem szoktunk.
— Szent szűz anyám ne hagyj el! Akkor?
— Mi csak fogadni szoktunk, nem esküdni édes 

leányom, de a mit "fogadunk, azt meg is tartjuk.
— Úgy fogadja titkomat a minden szentekre!

Mondottam már, hogy Istenen kívül nekünk 
a többi nem szent.

— Oh Jézus, Mária, Szent József ne hagyj el!
— Azért no félj leányom! én a mit fogadok, 

megtartom, mert lásd, ha megharagszik az egyik 
szentetek, — van még egy nehány száz, a kikhez 
imádkozhattok, könyöröghettek, de ha reánk megha­
ragszik egyetlen szentünk, a jó Isten, bizony nincs
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több, akihi'z közbenjárásért fohászkodjunk. De légy 
nyugodt. Fogadom az egy igaz Istenre, hogy titkodat 
megőrizem, a inig Ibolyka érdeke megkívánja, s ha 
agy hozza a sors, akár a síromba is elviszem ma­
gammal.

Anis nem vala megelégedve ezzel a rövid fogad­
kozással ! < > legalább is három gyertyát és egy feszü­
letet, meg vagy huszonöt szentnek hathatós támo­
gatását kívánta volna. Ezért mélyen elhallgatott, nem 
beszélte cl hazaérkezésüket, meg az arany tányé­
rokkal telerakott tulipántos vasláda elhelyezését.

Az öreg tiszteletes ur sem kívánt többet tudni 
a kedves leányka életéből. Az igaz, hogy Anist attól 
a percztől kezdve többre becsülte, mint cseléd ! csu­
pán csak ne lett volna olyan vakbuzgó!

Az oláhokat késő estig várták félelem között 
remegve, de hasztalan! Azok mégsem akartak 
megérkezni. A zivatar tovább tombolt, magával hordva 
a csikorgó havat és az őrszemre kiállított góbék 
nagyobb biztonság okáért óriás nagyságú köröndi 
fazekakkal eltorlaszolták az utakot Parajd felől. Hadd 
essenek bele az olahok az óriás köröndi fazekakba, 
ha beakarnak törni az ők csendes talajoknak békés 
polgárai közé!

VI. Fejezet. Hó fölött, hó alatt.
Három lábszánkós utazónkat Parajd fölött a 

dombon hagytuk volt el, mikor vitorla ernyőjüket 
kinyitva útnak indította őket a szélvész Pálfalva felé. 
Szúrós tölcsérekkel borított testük alig mozdult erre- 
arra valamit. De miért is mozgatták volna ? miért 
fáradtak volna? Palkó Jancsi befogta a rohanó 
vihart paripának s ők csak neki vetve hátukat az 
orkánnak és belekapaszkodva a vitorla nyelébe, 
tova repültek vele.

Felsőfalva mellett, mint a gondolat — elsiklot- 
tak nehány perez múlva. Beszélni nem tudtak a vas­
tag báránybőr süvegektől, mely tejeiket eltakarta. 
Félóra múlva korom! felett haladtak el s kiérkeztek 
a pálfalvi tetőre, hol nem láttak egyebet csillogó fe­
hér hónál, bármerre tekintének. Útról? szó sem le­
hetett ! Fehér hótenger volt a fensik, melyen nem 
láttak tovább barmi néz lépésnél.

Jancsibá vezetett — és ők követték. Mikor vagy 
negyven perczig rohantak előre a fensikon Pálfalva 
felé : az öreg Jancsibá bosszankodva megrázta fejét 
és mormogott valamit. (Bizonyosan valami betyár 
imádság lehetett.)

Fejük fölül egy pár hollónak baljóslatú káro- 
gása hallatszott, majd többen többen szállingóztak elő 
s szomorú hangjukkal eltöltötték a levegőt. Rá csak­
hamar hallatszott a farkasok távoli üvöltése.

Palkó Jancsi visszapillantott.
Most rám hallgassanak uraim! — orditá ke­

ményen. A két urfi íönnebb emelte süvegét, hogy 
hallhassa a parancsot.

— A fegyverekkel csak előre szabad lőni! — 
rikoltozá Jancsibá visszafordulva rohanásában. Előre 
is csak, ha éppen muszáj. Hátulról védve vagyunk 
az ordasoktól! Legdrágább az ernyőnk! Erre vigyáz­
zon mindenki, mert nélküle elveszett! Az egyensú­
lyozó rudat keményen fogni! azzal ütni nem szabad!
A lábakat erősen tartani, mikor ránkszöknek a far­
kasok! Értették-e ? Hallotték- e ?

Megértettük!
Hátulról nem védjük magunkat! Most a sü­

veget lehúzzuk jól! (Folyt. küv.) |

Afcrrcj/Áj 15.
Márczius volt, hogy az Isten 

Teremtette
E világot ily színesre 

Ily kerekre.
Emlékére fakad a rügy 

S mint az oltár,
Illatot küld fel az égre, —

Ez a zsoltár . . .

Es e zsoltár égre száll és 
Vissza szárnyal

Tele szőve égi vágyggal — 
Szabadsággal.

Ezernyolczszáznegyvennyolczban. 
Ez a hónap

Volt szülője derekául, a 
Szabad szónak . . .

Szabad szónak, szálló szónak 
Mindörökre,

Földre nyügzö rabbilincsek 
Széttörő)e . ■ .

Szabaddá lett e napon a 
Test, a lélek.

Őseink szép szent hazája 
Újra éledt . ■ ■

E napon kelt szárnyra a dal 
Mint a szózat: —

Talpra magyar! szaggasd széjjel 
A békádat! . . ■

E napon kelt égre eskünk: — 
Magyaroknak

Istenére! nem lát többé 
Szem raboknak! . . .

E napon szállt égre eskünk: — 
Soha többé

Nem leszünk rab, csak szabad nép 
Mindörökké!. . .

Testvérré lett, egybe olvadt 
Minden ember,

Egy szive lelt, égi tükör: —•
Mint a tenger . . .

E napon volt kezdete a 
Szép világnak,

Vértéből volt születése 
Mint virágnak.

E napon szállt fölibünk az 
Isten lelke-

Hit, reményt és szeretetet 
Hintve szerte . . .
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Ifi hallotta fogadásunk.
Esküvésünk: —

Szabadságért meghalunk, vagy 
Vele élünk!. . .

Ismételjük, megajttjuk 
Halld nagy Isten.'

A hogy élünk, szent kegyelmed 
Úgy segítsen ! . . .

Petrus jfeno.

Képeinkhez.
Regényünk képei. Most folyó eredeti regényünkhöz 

a rajzok késése miatt csak múlt számunkban kezdtük 
közölni a diszitő képeket. Első képen Palkó Jancsit, a 
kaeskaringós eszű székely góbét mutatjuk be. Megszó­
lalásig hü az arcza, eredeti az alakja. A vele egy asz­
talnál iilö két regényhös is jellemző alakok. Mai szá­
munkba már a csupasz szájú német katonák kerültek 
bele. A szép rajzok különben Spisák Gyula festőnk 
tehetséget dicsérik és a r. gény keretébe találó szép 
képek egész sorozata jön a regényhez ugyancsak Spisák 
Gyulától, mert egy alkalmat sem akarunk elmulasztani, 
hogy ne kedveskedjünk olvasóinknak.

A képes biblia. Vége a farsangnak, vége a bálok­
nak. Benne vagyunk a nagyböjtbe. Szinte jól esik, hogy 
vallásos képét mutatunk be olvasóinknak. Az öreg barát 
ül régi bőrrel bevont székén és élvezettel, áhítattal la­
pozgat a képes bibliában. Olvas és csodálja a szép 
rsjzokkal díszített bibliát, mely igen régi lehet és be 
esés. Majd imádságba merül. Mi is imádkozunk, mert 
nagy böjt van.

Apróságok.
Székely tánezszók. (Gyűjtötte Péterfy Tamás.)

Hipp, hopp korom bűz,
Ég a szemed mint a tűz.
Ha az enyém úgy égne 
Száz forintot meg érne.

A büszke vádlott. Grün Mór rovott múltú keres­
kedősegéd lopott, de rajtacsipték. A budapesti bün­
tető törvényszék egy évi börtönre Ítélte Grün 
Mórt.

Folebbezek, mert ártatlannak érzem maga- 
ma*! jelentette ki nagy hangon a vádlott.

Á felebbezést a törvényszék elfogadja s az 
iratokat fölterjeszti a Táblához.

A vádlott arre megszólalt :
Miért hurczoltassam meg a nevethet a, Tábla 

előtt is, én, nagyságos elnök ur, visszavonom a fcleb- 
bezésemet s megnyugszom az Ítéletben.

Szórejtvény.
— M i e s o k G y ö rgy t ö 1. —

Az alakom hegyes, De van, hogy emberek 
Melynek ize édes. Fejükön viselnek.

A megfejtéseket legezélszerübb levelező-lapon beküldeni. 
Megfejtési határidő 1903. márczius hó 7.
A „Független Újság“ 7. számában közölt talány megfejtése

Számtani feladvány.

Helyesen fejtették meg : Joó Mariska, Beke Erzsiké, Szántó 
Jánosné. Lehár Mátyás, Blicher Ferencz, Bart a József, Kölnit 
Károly, Ferenczi Lajos, Brunner András, Molnár József, Nagy 
János (B.-K ula). Balázs János, Botka Vineze Lajos, Zscngeller 
Kálmán, Nagy János, Bakonyi István, Lcnner Imre, László Endre. 
Krasznay Mihály.

A sorshúzásnál Barta József (Bodog) neve jött ki első­
nek, kinek Br. Kemény Zsigmon „Zord idők“ czimü rogénykötetet 
küldöttük meg.

5 . LEVELES SZEKRÉNY • J-

Apczi 48-as olvasókörnek. Lapunk mai számában 
hozzuk a márczius 15-ikére való verset, mivel több hely­
ről kértek tőlünk és igy a közléssel megoldjuk a kérdést.

Sebestyén József urnák. Füzdugványt és ingyenes fa­
csemetéket kaphat a f'öldmivelési minisztertől a hol az 
ültetési útbaigazítást is megadják. A luczerná' zabbal 
vetni ajánlatos, csak arra kell vigyázni, hogy a zabvetés 
nagvoi; sűrű ne legyen. — Varga László urnák. Leg­
jobban teszi, ha ügyét teljesen ismertetve ügyvédtől kér 
tanácsot. — Sáros! János urnák. Szolgálatát csak a szol­
gálatadó beleegyezésével hagyhatja, el különben a törvény 
által előirt felmondási időhöz kell alkalmazkodni. Körösi 
János untak. Hogy mikor mondhat tel. erre nézve, ha 
külön megállapodás a szerződésben nincs, az az ön dolga, 
az 1900. évi XXVII. t. ez. 15. §-a értelmében oki. gazda­
tisztek felmondási ideje 1 év, nem okleveleseké fél ev. 
— Baráth János. A kerítés megerősítésére szánt karókat 
vagy oszlopokat mielőtt a földbe ásná, azon részt, mely 
a földbe kerül, mártsa be kátrányba, igy azt tartósaidul 
teheti. — Sziics István. Jó bonyhádi teheneket a tolua- 
högyészi vásáron vehet. Ott minden hónapban egyszer 
tartatnak ilyen tehénvásárok. — Gáspár István urnák. 
Csodálkozunk, hogy ügyével nem a saját kerületének 
képviselőjéhez fordult. Egy más kerületben levő kép­
viselő nem hivatott személy annyira, mint a saját kerü­
leti. Részünkről csak azt ajánljuk, hogy a saját kerü­
letében megválasztott képviselőhöz forduljon. Különben 
az iigvön segíteni nem tudunk mi sem.

a . független. U.i-sa</~ szerkesztésére telugyei :
RUBINEK GYULA, országgyűlési képviselő,

a Gazdanági Egyesületek Országos Szövetségének titkár*.

Budapesti plaezt arak.
Budapest, 19(3 február 28-án.

canon» (Arak métermázsánkeut értendők.) buzu i8"20—18 80 
K. Ui ns 13 43 K-tól 14-80 K-ig. Árpa 1220 K-tól 1220 K-ig, jobb 
minőségű 12-80 K-tól 16'20 K-ig. Zab 12-60 K. Tengeri 11-80 K.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4_____5_____6_____ 7_____ 8 __
K 27SQ 27'2cT 2G:30 25 80 25‘20 24 80 23 20 21 9 j i2 50

Buzakorpa finom 9 00 K, durva 9 40 K.
Egyéb magvak mák 25—31 K 1 q., bab fehér nagy szemű 

18—42 K, aprószemü 24-36 K, tarka 20—22-00 K, lencse 28—48 
..orsó héjas 28—38 K. lóhere 46-58 K, luczerná 64-76 K. 
oaltaczim 26 00—28 50 K.

Takarmányvásár. Réti széna 690—780 fillér, muhar 710—780 
fillér, zsupszalma 340—tOO fillér, alomszalma 260 280 fillér.

Juhvásár. Belföldi hizlalt ürü 35—46 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320—380 kg. nehéz 120 — 128 fiiéi, 

260—280 kg.-mos 119—126 fillér, öreg 300 kg.-on tub 115—123 
fillér, szerb 111—122 fillér.

Marhavásár. Kővetkező árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 66------ 78-—. kőzépminőségü 52—69-—,
alárendelt minőségű magyar ökör 48'------57-—, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 42------ 63 00, magyar tehén kőzépminőségü
44-,____ 71-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 44 —,
61-00, szerbiai ökör jobb minőségű 50------ 68-—, kivitel —,
kőzépminőségü 34*----- 40'—, szerbiai bika 46* 68 , Szerbia
bivaly 30-_52.—, kiv. 50"— koronáig métermázsánkint élősnl'-han
Élő borjú 80—108 K.
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Budapesti központi vásárcsarnok árai.

Baromfivásár. Tyuk páronkint 2 00-3 00 K, csirke 1 00-2 30 
K, kappan hízott 3 50 K.—8 10 K. Rucza 2 80—4'80 K. Lúd sovány 
4—8 K. Pulyka sovány 5-40—6-00 K. T

Tojás alföldi 80—90 K, erdélyi 74—78 K, ládánként. Tea. 
tojás 100 drb 8"40—9"80 K.

Tejtermékek. Teavaj 2 50—3'40, tejföl 64—76 fillér literen­
ként. főzővaj V80-2-00 K, tehéntúró 16-20 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 0-00—0-00 1 q 16-00—18-00
Petrezselyem 100 kötés 00- 0 00, 1 q 14-------IS--, zeller 100
drb V00—.1-60, karalábé V40—2 00, vöröshagyma 100 kötés 00'—40 
drb 6-00 q 6 00—20-60, foghagyma 30 —32"—, vörösrépa 100 
drb. V60—2 00, fehérrépa, fejeskáposzta 30 00—32-00—, kelkáposzta 
100 drb 4-00—8 00. vöröskáposzta 00-—00——, fejessaláta 
1.00—1-60, kötött saláta 0-00—0 00, burgonya rózsa 1 q 10-40— 
61-60, sárga 10 40—16*80.

»VAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVA

' A legjobb, legmegbízhatóbb,€
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gazdasági, kertivetemény és virágmagvak
szerezhetők be (a volt Nöthling-féle 

óta fennállott) most
23 év c

GOMBÁS JENŐ
I ujjonnan berendezett elsőrangú magkereskedésében. <

I BUDAPESTEN, Kálvin-tér 9. szám. |
I Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. |
?xi/ a ki/ a xi/ a xi/ a x!/ a X!/ A X1Z A X!/ ük \n ük W A W A W A \1/ A W A W A'X

Siirgönyczim . Consum, Budapest. Telefon . 25 02.Siirgönyczim . Consum, Budapest. Telefon . 25 02

Budapest VII. kér., Kerepesi-út 20. szám.
Majtvar Élelmiszer- Szállító Részvény-Társaság
ÜZLETÁGAK:

Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és foze- 
lékküldemények után. ha a társaság neve alatt kerülnek jeladásra 
jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. A szállítmányo­
zásra vonatkozó mindennemű kérdésekben (fuvardíjak, útirányok 
stb.) készséggel nyújt ielviiágositást. ' . .7. ~
Kiviteli osztály: A társaság berlini fiókja mindenféle éleim csikkek 
bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra előlegeket is jogosít. 
Sertésbizományi osztály : A ferenezvárosi sertésvásáron elvállalja 
hízott sertések bizományi értékesítését. 1 —

— Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. —

------- - -------===•

A 17663. szánul

Fejökészülék
czimii magyar szabadalom tulajdonosa, szabadd,! 
mának értékesítése czéljából magyar gyárosokkal 
össszeköttetést keres, esetleg a szabadalmat eladja 
vagy gyártási engedélyt ad. Bővebb felvilágosítás 

nyerhető :
HELLER EKXŐ hites szabad, ügyvivő 
irodájában, BUKAPESTESí, VII. ker, 
----------- Erzsébet-körut 13. szám. -----------

A POZSONYI II. INEZOGAZDASAGI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON \\f V

DÍSZOKLEVÉL

FEHÉR

legnagyobb kitüntetés.

„SIEOEfiíA"
név alatt kerül ezentúl for 
galomba a ,,!VI É L OTT E11
rendszerű jelenleg legjobb es 

legolcsóbb

tej-
fee a ei ww rolozogep

(Mafcy. szabad. 20232. sz.)

mely
a következő előnyökkel bi.:

Legtartüsabb szerkezet! 
Legnagyobb munkabírás I 

Legkönnyebb ha.tás! 
Legtökéletesebb fölözés 1

MIKLÓS
gépgyítr róa*-«réxi3rfc4roao4g

Budapest, V., Külső Váczi-ut80.
Mindennemű tejgazdasági 

gépek.

A magyar kir. állam­
vasutak gépgyára gazd. 

gépeinek eladása.
Használt és jól javított 
gözcséplőkészletek. 

Csereüzletek.
Árjegyzék ingyen é« bér­

mentve.

Magyar = 
tenyészbika

eV

eladás.
Gróf D r a s k o v i c h I v á n 

úr baranja-sellyei uradalma
erzsébeti kerületében lévő régi 
hírneves, tiszta magyar fajta 
magyar alföldi jellegű törzs- 
gulya tenyészetéből

2 darab 3 éves és 12 darab 
2 éves tenyészbika eladó.
Ezen tenyészet az 1900. évi pécsi tenyészállat- 
vásáron diszokmánvnval, az 1901. évi budapesti 
XV1I1. tenyészállatvásáron az I-sö és 11-dik, ösz- 
szesen 600 korona bikadijjal sa múlt évi pozsonyi 
mezőgazdasági kiállításon kiállítási diszokmánynyal 
lett kitüntetve.

Az eladást MÁTTYIS SAMI' uradalmi 
kasznár eszközli ERKSEBET-PISZT.ÍX 
u. p. Haranya-Sell.vc, sürgöny- es vasútállo­
más Sztára-Zaláta, a Baranya-Szent-Lőrincz- 
Nasiczi helyi érdekű vasútvonalon.
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Süldő sertéseladás.
A mezőhegyes! m. kir. állami ménesbirtok 

külsőmezőhegyesi kerületében elhelyezett

250 ilrl) sertésvészen átment, sovány 
siíi heréit kocza

eladása czéljából

a mezőhegyes! ménesbirtok igazgatóságának 
hivatalos helyiségében zárt írásbeli ajánla­
tok utján nyilvános versenytárgyalás fog 
tartatni.

Ajánlattevők által sajátkezüleg aláirt, 1 
koronás bélyeggel ellátott és 5" n bánat­
pénzzel felszerelt ajánlatok a fent említett 
határidőig a ménesbirlok igazgatóságánál, 
hol az eladási feltételek is megtudhatók nyúj­
tandók be.

Budapest, 1903. február 9.
ffIT

— 1901. évi forgalom 26,000 bál. —
Felhívjuk

a i. ói. gazdabőzönség
figyelmét

a budapesti

ppdrakra
melyek az év folyamán több sorozatban, nevezetesen

julius és szeptember hónapokban tartatnak meg
Az aukeziókra felküldött és .6yap|uái-verés; vállalat Buda­
pest, Dunaparti teherpályaudvar* czimzett gyapjuküldemények 
a M. Á. V. összes vonalain tetemes díjkedvezményben, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgái-
Gyapjaárverésl vállalat

HELLER 9L s Társa
Budapest, ¥., Emébet-tér 13. sz.

aqjkVTOM It SHUTTtEWO^TH I
BHSS

KVÍv.

UAYTON & SHUTTLEWORTH
BUDAPEST, Váczi-kőrút 63. szám (§)

által a legjutányosabb árak mellett ajánl tatnak:

Cocomobil és gőzcséplőgép-készletck 2*/a egé$z 12 lóerőig,
sialmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,

„COLUMBIA-DRILL“ legjobb sorvetögépek, Flanel jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukorlcza-morzsolók, darálók, 

őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

át *

Az összes

gazdasági magvak
valamint a világhírű erfurti

kerti magvak
legjobb minőségben,

legolcsóbban beszerezhetők:

Radwaner J. L.
magkereskedésében

Budapest, V. kér.. 
Nádor-utcza 8. sz.
ÁRJEGYZÉK INGYEN ES 

vim BÉRMENTVE. \<v

É______________________3
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„ legtökéletesebb szerkezettel a legolcsóbb árak mellett szállít

John Fowler 4. Co.

Göz-utihengereket

Budapest Kelenföld.* "SS4"*
hol is epitett uj telepükön gözeke szerkezeteiről 
tárlatot rendeztek be. Ugyanott te'" -sen berendezett 
tartalékrész raktárt és javítóműhelyt tartanak fenn.

Közlekedés vasúton es villamos vasúton.

Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, Vili.. Baross utcza 10. sz., II. em

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
úgy is mint a

Gazdasági Egyesületek OrszágosSzfivetsége
Alakult 1900 erkölcsi támogatásával Alakult 1900.
----------------------------------------- Kl/ionUéki alap : ----------------------------- -----------

Kormány hozzájárulásával............................................. 400.000.— kor.
Alapítványok......................................................................... 1,268.080.— kor.
Tartalékok............................................................................... 111.053.60 kor.

összesen . . 1,779.133.60 kor.
KI só évi fölösleg .............................................................. 90.349.- kor.

KlztoKilAnokal ellogrttl ttiz- én jégkíir ellen, úgyszintén nx 
ember tieidre különféle módozatok szerint.

Az üzleteredményben a biztosított tagok dijarányukban részesülnek 
és az 1901. évi tizletfoleslegből úgy a tűz- mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4°/o-os dij visszatérítést nyernek.

Biztosítási ajánlatok benyújthatók közvetlenül vagy a képviselők köz- ■ 
vetítésével. Nyomtatvány nyal és felvilágosítással minden irányban kész- I 
séggel szolgál az Igazgatóság. '
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Alfa-Seoarator

I
BUDAPKSTE IN 

Iroda: V., BÁTHORY-UTCZA 4. 

Gyártelep: VI., PETNEHÁZY-UTCZA 8 10.

Tejgazdasági gépgyár
ni eszközök és 

etkezetck és t
Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

Alta Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első 
dijat nyertek. — Évi gyártás 
körülbelül 46000 darab.
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KURCZ L1P0T ÉS TÁRSA
y. photoczlnkograflal mülntézete %/

A Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 13. y
V/ KÉSZÍT-------------------------------------------------- ---------- aA

yZ mindennemű nvumtatványhoz szükségelt W

CLICHÉKET M

f
Chemigrafia, chromotypia, photo- (auto)- . V. 

typia, fametszet stb.utján.Térképck, terve- 
zetek. alaprajzok photolithograliailag leg- V

szebben, legolcsóbban sokszorosittatnak V

Vifléti meorenileléselt pontosan és jutányosán eszközöltetnek.
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SZUPERFOSZFATOT,

Stassfurti kainitot
káli - 23-3-1% kénsavas káli tartalommal.--------

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40"/o tiszta káli = Tl-76% kénsavas káli 
I Halommal.---------------------------------- ----------------

i-kálit (duliánytrágyázásra)
továbbá mindennemű egyéb---------------------"

azonkívül ■

Rézgáliczot (98—99%) elismert kitűnő minő­
ségben szállít a -----------

■ ■________L —S » műtrágya, kénsaw- és vegyi-ipar„Hungária — részvénytársaság ■=
BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8.

"Pátria* irodalmi- és nyomdai részvénytársaság Budapest. (Köztelek.)


